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1) Dos partículas alfa estan separadas una distancia de 10-13 m. Calcular la fuerza electróstatica con que se  

repelen si la masa de la partícula alfa es  de 6,68. 10
-27

 Kg y  su carga es q= + 2 e
-
 = 3,2.10

-19
 C. 

 

2) Una carga q= 20 nC interactúa con otra ubicada a 3 mm de distancia con una fuerza cuyo módulo es de    

6 N.¿Qué valor tiene la carga q1 desconocida? 

       
3) En el modelo de Bohr del átomo de hidrógeno, el electrón circunda a un proton en una órbita de       

5,3.10-11 m. La atracción del protón por el electrón aporta la fuerza centrípeta necesaria para mantener al 

electrón en la órbita. La masa del electrón es de 9,1.10
-31

 Kg, y su carga 1,69.10
-19

C. Calcular: 

a. La fuerza de atracción electrica entre las partículas.      

b. La velocidad del electrón.     

 

4) Tres cargas puntuales se colocan sobre el eje X como se muestra en la figura. Determinese la fuerza neta 

sobre la carga de -5 µC ocasionada por las otras dos cargas.     

 

 

 

 

 

 

 

5) Determínese la razón de la fuerza de Coulomb a la fuerza de gravedad entre dos electrones en el vacío. 

 

6) Dos cargas, una de 5.10
-7

 C y otra de -2.10
-7

 C se atraen entre sí con una fuerza de 100 N. Encontrar la 

distancia que hay entre ellas.    

 

7) Entre una carga de +5.10
-6

 C y una carga de +3.10
-6

 C, separadas 20 cm. se coloca una carga de prueba de 

+1.10
-6

 C en el punto medio de la línea que las une. Encontrar la magnitud y dirección de la fuerza 

ejercida sobre la carga de prueba.    

 

8) Si dos cargas puntuales experimentan cada una fuerza de atracción de 0,03 N cuando están separadas    10 

cm. ¿Cuál será la fuerza cuando están separadas 50 cm?    

 

9) Si colocamos una carga de + 2 µC en el origen de coordenadas encontramos que experimenta una fuerza 

de 8.10-4 N en la dirección positiva del eje X. ¿Cuál es el valor y el sentido del campo eléctrico en dicho 

punto?   

 

10) ¿Cuál es la aceleración de un electrón en un campo eléctrico de 106 N/C?   

 

11) La intensidad del campo eléctrico a 17 cm. de una carga puntual, se mide y resulta ser de 56 N/C. ¿Cuál es 

el valor de la carga?     
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12) El campo eléctrico de un aviso de neón es de 5000 N/C. 

a. ¿Cuál es la fuerza que ejerce este campo sobre un ion de neón de carga +e y una masa de 3,3?10-26Kg?   

b. ¿Cuál es la aceleración del ión?   

 

13) ¿Cuál debe ser la magnitud del campo eléctrico requerido para ejercer sobre un protón una fuerza 

equivalente a su peso al nivel del mar?   

 

14) Calcular el valor del campo eléctrico en el punto P.     

 

 

 

 

 

 

 

15) Si la carga q1 fuera negativa ¿cual sería el valor del campo eléctrico en el punto P?   

 

16) Calcular el valor del campo eléctrico en el punto P y el ángulo de inclinación.    

      
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

17) Calcular: 

a. El campo eléctrico en el punto R 

b. La fuerza sobre una carga q3 = - 0,04 µC, colocada en ese punto R. 

c. El lugar en donde el campo eléctrico será igual a cero (en ausencia de q3)  

                    

 

                            

 

   
 

 

18) Calcular el potencial eléctrico generado por una carga de 10-6 C en un punto ubicado a 0,5 m de la misma.  

        
19) Cuando una diferencia de potencial de 20 V se aplica entre dos placas paralelas se produce un campo 

eléctrico de 500 N/C. Determinar la distancia entre las placas. 

 

20) Calcular el potencial eléctrico y la intensidad del campo eléctrico en un punto R de un campo eléctrico 

creado por una carga puntual de -120 µC; si el punto R se halla a 6 cm. de distancia de la carga.  
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21) Un punto P se halla situado en el vacío a 30 cm.; 50 cm. y 80 cm. de tres cargas puntuales q1= 6 µC;      

q2= 2 µC; q3= 4 µC respectivamente. Calcular el potencial eléctrico en el punto P.    

 

22) Dos cargas eléctricas puntuales q1= 10 µC y q2 negativa y de valor desconocido se hallan a una distancia 

entre sí de 8 m. En un punto A alineado con las dos cargas distantes d1= 6 m con respecto a q1 y d2= 2 m 

con respecto a q2, el potencial eléctrico es nulo. Calcular: 

 

a. El valor de la carga q2.      

b. La intensidad del campo en el punto A.     

c. El modulo de la fuerza de interacción electrostática entre q1 y q2.    

 

23) Si el potencial eléctrico en el punto A es nulo y el valor de q1= -25 µ C. Calcular: 

a.  El valor de las cargas eléctricas q2 y q3, sabiendo que el valor de q3 es el doble de q2. 

b. El valor del campo eléctrico en el punto A. 

 

 

 

                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

24) Dos placas metálicas paralelas están separadas 15 cm. 

a. ¿Qué diferencia de potencial se debe aplicar entre ellas para obtener un campo eléctrico de 600 N/C.  

b. ¿Qué fuerza se ejerce sobre una carga de 10
-10

 C en ese campo?   

c. ¿Qué energía cinética tendrá la carga después de haber recorrido una distancia de 5 cm. en ese campo, 

partiendo del reposo?   

 

25) ¿Qué diferencia de potencial debe aplicarse para producir un campo eléctrico que pueda acelerar un 

electrón hasta que alcance una velocidad de 107 m/s.    

 

26) Un electrón parte del reposo y cae a través de una elevación de potencial de 80 V ¿Cuál es su velocidad 

final? 

 

27) ¿Cuál es el potencial absoluto para cada una de las siguientes distancias medidas desde una carga de 2 µC, 

d1 =10 cm y d2 = 50 cm? ¿Cuánto trabajo se requiere para mover una carga de 0,05 µC desde el punto 

d2hasta el punto d1? 

 

28)  

+ - 

 

Se dispara un protón desde la placa B hacia la placa A con una rapidez de 100 Km/s , la distancia entre las 

placas es de 5 mm. y el valor del campo eléctrico es de 2 KV/m.¿Cuál será su rapidez un instante antes de 

golpear a la placa A? 
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